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AUTORIDAD DE LOS PUERTOS
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Puertos recibe 3 propuestas en proceso competitivo para modernizar los muelles 9 y 10 en San Juan para desarrollo de una marina

San Juan, 30 de agosto de 2022 – El director ejecutivo de la Autoridad de los Puertos (AP), Joel A. Pizá Batiz, anunció que esa corporación pública recibió tres propuestas en el proceso competitivo para modernizar los muelles 9 y 10 de Puerto Nuevo. Esto como parte del proceso de Solicitud de Propuestas (RFP por sus siglas en inglés) para el arrendamiento, desarrollo, financiamiento, construcción y operación de una marina mega yate en ese Puerto.

“El objetivo de este RFP es obtener propuestas para el proyecto de una marina que brinde servicios, instalaciones y comodidades para la comunidad náutica, a través de desarrolladores y operadores de marinas altamente calificados, que tengan la capacidad para llevar a cabo el arrendamiento, diseño, construcción, financiamiento y desarrollo del proyecto en el Puerto de San Juan”, afirmó Pizá Batiz.

El director ejecutivo recordó que en junio de 2022 la Autoridad inició el procedimiento de RFP para buscar desarrolladores y operadores, así como para fomentar el crecimiento de las industrias de servicios y turismo en la Isla y generar un impacto sustancial en la economía local. Informó que el alcance del proyecto implica renovaciones iniciales y mejoras al atraque existente en el muelle 9, incluidas las instalaciones básicas que se consideran críticas para un puerto de mega yates y de embarcaciones comerciales, como conexiones de energía y agua en tierra, bombeo sanitario, internet de telecomunicaciones y wi-fi rápido. Esto permitirá a los mega yates atracar a lo largo de los 1,500 pies lineales de espacio del muelle. Las propuestas también incluirán servicios de construcción que se consideren necesarios para atraer mega yates, incluido un centro de negocios, instalaciones recreativas y puntos de venta y una tienda de provisiones para las embarcaciones y entretenimiento de la tripulación, entre otros.

Finalmente, Pizá afirmó que estar satisfecho con el alcance de las metas establecidas en el plan de trabajo de la Autoridad, el cual sigue la política pública del Gobernador, Hon. Pedro R. Pierluisi de fomentar el crecimiento económico, generar empleos y maximizar los activos”. 
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