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RESOLUCIÓN CONCURRENTE

Para expresar el enérgico rechazo y censura de la Asamblea Legislativa del Estado Libre Asociado de Puerto Rico en contra de las acciones del gobernador Ron DeSantis de Florida y de los ejecutivos de los Condados Escolares Duval y Manatee de Florida por retirar del currículo educativo 176 libros sobre personas históricas negras, mujeres y latinoamericanos, como el libro del astro “Roberto Clemente, Pride of Pittsburgh Pirates”, como parte de sus acciones de blanquear del currículo escolar la historia del racismo estadounidense y de las figuras que combatieron y aún combaten el racismo, como lo hizo toda su vida la leyenda puertorriqueña Roberto Clemente Walker.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
			“Mi gran satisfacción proviene de la nada ayudar a borrar opiniones gastadas acerca de los latinoamericanos y los afroamericanos.” 
Roberto Clemente Walker[footnoteRef:1] [1: Jamail, Milton (2008). “Clemente, Roberto”, Hispanic Heritage in the Americas.] 


Roberto Clemente Walker es uno de los más grandes deportistas que ha dado Puerto Rico.  Su grandeza y humildad subyace en su calidad humana, que tanto dentro como fuera del terreno lo distinguía de entre otros peloteros talentosos. A pesar de su trágico fallecimiento el 31 de diciembre de 1972, mientras llevaba ayuda como parte de un viaje humanitario hacia Nicaragua, su legado ha permanecido a través de generaciones de puertorriqueños. Entre sus logros deportivos, se encuentran; Jugador Más Valioso de la Liga Nacional, dos veces campeón de la Serie Mundial, Jugador Más Valioso de la Serie Mundial de 1972. Asimismo, ganó 12 guantes de oro consecutivos y logró amasar 3 mil imparables, récord todavía para un puertorriqueño en las Grandes Ligas del beisbol, entre otros múltiples galardones y reconocimientos por su habilidad deportiva.

Pero fuera del “Diamante” es donde Roberto Clemente Walker en realidad hacía la diferencia para cualquier persona que se cruzara en su camino, en particular para sus hermanos latinos y negros. Como cuestión de ejemplo, cuando los periodistas estadounidenses insistían en llamarle “Bob”, él se rehusaba, expresando que su nombre era Roberto, porque era puertorriqueño. Parte de su misión en la vida era lograr la igualdad de los latinos y los negros con los blancos, igual que erradicar el discrimen y el racismo dentro y fuera del beisbol. 

Roberto Clemente Walker falleció trágicamente el 31 de diciembre de 1972, en un accidente aéreo cuando iba camino a Managua, Nicaragua, con artículos de primera necesidad y ayuda para el hermano País latinoamericano luego de sufrir un devastador terremoto el 23 de diciembre de ese mismo año. En el año 1973, Roberto Clemente, se convirtió en el primer puertorriqueño e hispano en ser exaltado al Salón de la Fama del Béisbol de las Grandes Ligas al ser electo con el 92.63% de los votos emitidos por la Asociación de Escritores del Beisbol de Estados Unidos (BBWAA, por sus siglas en inglés). Su legado en y fuera del beisbol es tan grande, que el Salón de la Fama cambió sus reglas de elegibilidad en respecto a Clemente para que éste fuera elegible a elección justo después de su muerte, en vez de tener que esperar 5 años luego de acabar su carrera para poder ser considerado. Gracias a Roberto Clemente, las grandes ligas están repletas de estrellas puertorriqueñas, cubanas, dominicanas, mexicanas, venezolanas, panameñas, colombianas, nicaragüenses y múltiples otros hermanos caribeños y latinoamericanos que aprovecharon y siguieron el camino trazado por Roberto Clemente Walker. 

	El libro “Roberto Clemente, Pride of Pittsburgh Pirates” del escrito Jonah Winter e ilustrado por Raúl Colón, describe la extraordinaria vida de Roberto Clemente Walker y como utilizó su carrera deportiva y su fama para combatir el discrimen, el odio y el racismo para lograr igualdad de condiciones para los negros y los latinos en y fuera del deporte al igual que su extensa labor caritativa y de ayuda al prójimo. Sin embargo, para el estado de Florida y para su gobernador Ron DeSantis, estas características y este ejemplo de vida no va cónsono con su visión conservadora y de supremacía blanca, por lo que su administración intenta blanquear la historia estadounidense eliminado del currículo escolar 176 libros que resaltan la vida de grandes seres humanos, escritores, deportistas y servidores públicos, por el simple hecho de ser personas de color o minorías como la juez asociada del Tribunal Supremo de los Estados Unidos y primera mujer latina nombrada a la curia, Sonia Sotomayor, el legendario pelotero negro Henry “Hank“ Aaron, la cantante afrocubana Celia Cruz, y sobre la luchadora de derechos civiles Rosa Parks, entre otros ejemplos.
Esta Asamblea Legislativa no puede tolerar el blanqueamiento de la historia puertorriqueña y la eliminación de personas históricas que le cambiaron la vida a miles de personas por el capricho y el racismo institucional de cancelar partes de la historia bajo la demagogia de “proteger la niñez”. No explicarle a la juventud sobre los horrores del pasado, en particular en cuanto al racismo, la esclavitud, las leyes Jim Crow o la segregación racial, es la receta perfecta para mantener el dominio sobre las minorías y para que esas tragedias del pasado se repitan. El gobernador DeSantis, con sus acciones, pretende con su política pública discriminatoria presionar en contra de conversaciones sobre temas de la comunidad LGBTTQUIA+[footnoteRef:2] en grados primarios y la inclusión de un currículo de estudios afroamericanos en el programa secundario de educación avanzada. Estas acciones son inaceptables. [2:  Lesbian, Gay, Bisexual, Transgender, Queer or Questioning, Intersex, Asexual, and more.] 

Por lo anteriormente expuesto, esta Asamblea Legislativa expresa su enérgico rechazo y censura en contra de las acciones del gobernador Ron DeSantis de Florida y de los ejecutivos de los Condados Escolares Duval y Manatee por retirar del currículo educativo 176 libros sobre personas históricas negras, mujeres y latinoamericanos, como el libro del astro  el libro “Roberto Clemente, Pride of Pittsburgh Pirates” como parte de sus acciones de blanquear del currículo escolar la historia del racismo estadounidense y las figuras que combatieron y aún combaten el racismo, como lo hizo toda su vida la leyenda puertorriqueña Roberto Clemente Walker.
RESUÉLVESE POR LA ASAMBLEA LEGISLATIVA DE PUERTO RICO:
4

Sección 1. - Se expresa el enérgico rechazo y censura de la Asamblea Legislativa del Estado Libre Asociado de Puerto Rico en contra de las acciones del gobernador Ron DeSantis de Florida y de los ejecutivos de los Condados Escolares Duval y Manatee por retirar del currículo educativo 176 libros sobre personas históricos negras, mujeres y latinoamericanos, como el libro del astro  el libro “Roberto Clemente, Pride of Pittsburgh Pirates” como parte de sus acciones para blanquear del currículo escolar la historia del racismo estadounidense y de las figuras que combatieron y aún combaten el racismo como lo hizo toda su vida la leyenda puertorriqueña Roberto Clemente Walker.
Sección 2. – Copia de esta Resolución Concurrente, traducida al inglés, será enviada al Honorable Ron DeSantis, gobernador de Florida, a la Honorable Kathleen Passidomo, presidente del Senado de Florida, a la Honorable Lauren Book, portavoz de la minoría demócrata en el Senado de Florida, al Honorable Paul Renner, presidente de la Cámara de Representantes de Florida y a la Honorable Fentrice Driskell, portavoz de la minoría demócrata en la Cámara de Representantes de Florida.
Sección 3. - Esta Resolución Concurrente entrará en vigor inmediatamente después de su aprobación. 
